

独臂姑娘的“十字绣人生”

邹平姑娘刘房车祸后高位截瘫,但没有击垮她活下去的勇气



刘房正娴熟地绣十字绣。

临池镇计生搭建工作“四大平台”

本报讯 近年来,邹平县临池镇为计生工作搭建起“四大平台”,全面提升计划生育管理服务水平。

搭建宣传教育平台,转变群众婚育观念。在全镇各行政村普遍建立起了新生育文化一条街、文化大院,配备了音像设备、图书资料和电子书库,经常组织群众学习晚婚晚育、少生优生、避孕节育、生殖保健等方面的知识,开展寓教于乐的群众性文艺节目。

搭建技术服务平台,大力实施“三大工程”。对技术人员加强多种形式的学习培训,实行技术大练兵大比武活动,提高了他们会服务、服好务的能力;实施生殖道感染综合防治,育龄妇女生殖保健服务建档率达95%以上,生殖道感染率下降到23%以下。

搭建属地管理平台,不断提升管理服务水平。坚持对流动人口与户籍常住人口同样宣传、同样管理,同样享受免费技术服务。计生、公安、工商等部门在对流动人口办理各种证件时,实行“一证领先”制度,首先查验《流动人口婚育证明》,做到了无漏洞管理。

搭建信息化带动平台,全面实现信息网络“村村通”。积极探索拓宽人口和计划生育信息网络,有效利用农村党员干部远程教育网络,将计生专线网延伸到了村级,实现了人口计生信息网络“村村通”。(刘恒玉)

孙镇认真部署 贯彻计生新条例

本报讯 邹平县孙镇认真部署,学习贯彻新修订的《山东省人口与计划生育条例》,推进人口计生工作持续稳定发展。

该镇加强组织领导,认真学习宣传《山东省人口和计划生育条例》,高度重视《条例》修改的内容及意义。并组织计生办利用计生专干培训会、宣传车等多种形式,充分发挥镇包村干部和村计生专干骨干力量,深入各家各户,与育龄妇女面对面,详细讲解现行人口计生政策。

同时,合理做好《条例》修改后的政策衔接工作,及时解决工作中出现的新情况、新问题,保持工作的稳定性和连续性,着力夯实基层基础,进一步规范服务管理,努力提高人口计生工作整体水平。(通讯员 张健 吕云龙)

经过四十多分钟的山路,记者终于来到邹平县西董街道办杏林村。初次见到刘房时,她正左卧在床上用右手拿着针绣十字绣。娴熟的动作、认真的眼神、安静的脸庞,几乎让人忽略了她左卧的原因。

文/片 本报记者 赵颖鑫

1 一场车祸改变人生,将她推向绝望的深渊

对于刘房来说,2008年正月是一个黑色的月份。正月的一天,骑电动车的刘房被一辆装载着沙子的卡车撞倒压过。一周后,当她从昏迷中醒来后,

发现自己的左臂没有了,下肢也失去了运动能力。刘房27岁的内心被“高位截瘫”四个字深深刺痛了。

本以为这已经是人生中最

痛苦的了,令刘房没想到的是,丈夫提出离婚,带走了孩子。离婚后的刘房住到了娘家,身体上的痛苦和心理上的创伤让她非常绝望。她告诉记者,之前自

己的绝望现在用语言是表达不出来的。“感觉所有的不幸都发生在了我身上,那个时候真是绝望透顶了,都有过不想继续活下去的念头。”

2 亲情友情点燃生活希望,让她振作起来

住回娘家的刘房,感受到的是父母无微不至的爱。母亲悉心的照顾,父亲的爱护让她的内心温暖了,让她内心的阴霾一点一点散去。由于四处奔波,操劳过度,刘房的父亲前年过世了。这件事成了刘房心中

难言的伤痛,同时也敲醒了刘房:为了爱我的亲人,应该尽快振作起来,重新生活。

去年住院,让她认识了改变她很多的护士王学。刘房告诉记者,王学给了她很大的帮助。“在医院住院时,王学就经

常和我聊天,关心开导我。出院之后,她经常来家里看我,还给我介绍了很多的朋友。现在认识的朋友都是她给我介绍的,他们给了我很大的鼓励。认识的朋友多了,感觉外面的天空也更广阔了。”

“在我人生中最黑暗、最困难的时候,是我的家人和现在的朋友们拉了我一把。我现在的转变也多亏了他们,所以我觉得我只有更好地去生活才能对得起他们。”

3 绣十字绣,要用劳动回报帮助她的人

重拾对生活的信心后,刘房的脸上常常挂着笑容。慢慢地她开始思考自己能做什么。在自己的能力范围和喜好下,从今年开始,刘房选择了十字绣。刘房告诉记者,最初选择的是简单的十字绣,第一幅用时

一周完成了。之后第二幅,选择了一个“福”字,用时一个月完成了。现在刘房正在进行她的第三幅十字绣,“别人双手完成的事,我单手也可以去做。”

从一开始笨拙的动作,到现在一只手熟练地在十字绣的

正反面穿梭;从最初侧卧身体找不到一个合适的姿势,到现在灵活地在头下垫一个枕头就能绣上大半天;从之前一幅十字绣要绣断五六根针,到现在绣断两三根针……完成和正常人一样的事,刘房付出了多

于常人几倍的努力。

“现在感觉生活得很充实,让我觉得自己不再是什么也做不了。十字绣最起码能让我找到自信,对生活充满希望。”刘房说,她要用自己的劳动来回报那些帮助她的好心人。

不要犹豫,选择我们与高质量同行

选择我们没有错

本报诚寻邹平、博兴
县域广告代理合作伙伴

电话:0543-3210006 王总监

齐鲁晚报·今日滨州

加入我们 共创辉煌

因事业发展需求,《齐鲁晚报·今日滨州》现招聘记者10名(其中驻博兴站记者2名),报名条件:全日制本科以上学历,26周岁以下;品行端正,善于与人沟通;责任心强,敬业刻苦,对事业忠诚;有新闻理想,有团队精神,有新闻从业经验者优先录用。

《齐鲁晚报·今日滨州》招聘美编2名,报名条件:1、美术、设计或相关专业,大学本科及以上学历,26周岁以下,具备美术编辑或网页设计相关工作经验者优先;2、熟练运用Photoshop、CorelDraw、Illustrator等相关常用的设计软件;3、具有良好的审美能力、较强的设计创造能力、独特的视觉感受能力;4、品行端正,善于与人沟通;责任心强,敬业刻苦,对事业忠诚;有团队精神。

简历(附近期免冠照片)可发至邮箱:qlwbz@163.com
咨询电话:0543-3211123 18663079518 燕主任